

# Coffee Box 张晓高:场景差异化是线上咖啡生存根基

聚焦北上广规模化复制咖啡厨房,持续以外送方式发展自有品牌,通过错峰配送提高运营效率,明年将逐步开放加盟……上月刚刚完成5000万元B轮融资的Coffee Box联合创始人张晓高在接受记者采访时,透露了融资之后的一系列发展新计划。作为外卖行业的细分领域,大平台的持续挤压让已经经营三年的咖啡外送平台Coffee Box不得不尝试转型,从外送平台转变为外送商家。但在知名咖啡品牌也开始涉足外送业务的当下,一个刚刚诞生的本土咖啡外送品牌如何打动消费者的芳心,无疑是Coffee Box面临的首要挑战。

## “线上”咖啡明年计划开放加盟

据张晓高介绍,获得融资后,Coffee Box将主要投入在北上广三个城市铺设门店以及新品研发方面。预计今年6月,门店数量将达到100家,覆盖北上广的主要城区。今年,Coffee Box在规模化发展的同时,还将探索更加稳定的盈利方式,并计划明年开始逐渐开放加盟。

加盟作为一种高效的扩张方式,能让Coffee Box门店快速铺到不同的城市,但同时也会增加企业在管理及品控方面的难度。对此,张晓高表示,Coffee Box前期须探索出一种最有保障的盈利方式,能清晰地告诉加盟商需要投入什么、投入多少,以及多久能实现盈利。“保证加盟商能挣钱,才能降低我们的管理难度。”

咖啡品类自带的社交功能是咖啡市场得以快速增长的主要原因之一,但是Coffee Box却放弃了堂食板块,将全部销售渠道搬到线上,并将持续以外送的方式经营发展。张晓高对此的解释是,Coffee Box所设定的消费场景是除去堂食以外的其他场合,目前这个市场还是一片蓝海。咖啡市场的快速增长会加快消费者分流,顾客需求也会越来越多样化,Coffee Box将可能针对需求更高的消费者推出定制



作为外卖行业的细分领域,大平台的持续挤压让已经经营三年的咖啡外送平台Coffee Box不得不尝试转型,从外送平台转变为外送商家。但在知名咖啡品牌也开始涉足外送业务的当下,一个刚刚诞生的本土咖啡外送品牌如何打动消费者的芳心,无疑是Coffee Box面临的首要挑战。

咖啡。

## 前期外送为自建品牌探路

Coffee Box的前身连咖啡成立于2012年8月,是一家基于微信公众号的咖啡外送平台,为星巴克、Costa、高乐雅以及太平洋咖啡提供外送服务。去年10月,连咖啡悄然上线自建



### ▼对话

## 不同场景就是不同市场

**记者:**目前Coffee Box的客单价与其他咖啡品牌相差无几,Coffee Box的核心竞争力是什么?

**张晓高:**咖啡市场对客单价并不是特别敏感,更讲究情怀和制作方式。我们要做的是互联网的外送咖啡场景,这个场景中的消费者可能没有太多时间在咖啡厅慢慢品尝一杯咖啡,但他们又确实是咖啡消费的高频人群众。

不同的场景其实就是不同的市场。有的可能价格敏感度更高,有的可能对社交场景需求更高,有的则可能对产品的口感要求更高。我们要在自己所在的场景中,尽可能去满足不同人群的消费需求。

**记者:**能否具体描述一下Coffee Box目

前所用的错峰配送?

**张晓高:**不同品类外送的集中时间不一样,我们现在所用的兼职配送,就是充分利用咖啡外送与其他外卖的时间差,让他们在非外卖配送高峰时段为我们提供外送服务。目前在上海,我们已经和某乳制品品牌的配送团队尝试合作,现在也在和外卖平台的配送团队尝试合作。

**记者:**您如何看待目前中国的咖啡消费市场?

**张晓高:**中国的咖啡市场增长非常快,整个市场体量在未来5-10年内可能会成倍增加。这方面国外也有相应的案例,韩国的咖啡市场规模在15年时间内翻了50倍,我们也十分看好未来中国的咖啡市场。

品牌Coffee Box,在外送业务上也逐渐开始收缩,关闭了多个城市的外送业务,聚焦于拓展北上广市场。

张晓高表示,Coffee Box选择咖啡这一品类,是由于中国咖啡市场正处在快速增长的阶段,并且咖啡与互联网的融合更加融洽,连咖啡时期也让他们看到了咖啡外送市场的潜力。“去年开始,资本对于外送市场的热度逐渐冷

却,单纯做咖啡外送的平台将面临很严峻的生存挑战,但消费者对于外送咖啡的需求不断上升,所以我们选择推出了自己的品牌,当时收缩规模的原因也是为了减缓烧钱的速度,将资金等资源集中在自有品牌的建设上。连咖啡则为Coffee Box提供了咖啡外送行业的数据和经验。”

**Coffee Box不设立堂食、专注于咖啡外送**



## 阿里布局OTT少儿教育平台启动村级数字娱乐站计划

阿里巴巴数字娱乐事业部(以下简称阿里数娱)天猫魔盒总经理穆旸在第三届中国县域电子商务峰会上表示,随着互联网的普及,农村正成为潜在巨大的数字娱乐服务市场,阿里数娱目前已累计投入1亿布局OTT少儿教育平台,并将启动针对农村地区数字娱乐服务的“天猫魔盒欢乐站”项目。

资料显示,阿里数娱是基于硬件、系统、内容、软件所形成的数字娱乐业务,通过大数据云计算,海量内容精细化服务于用户,重新构建智能时代的新型家庭娱乐生活。

从2014年成立起,阿里数娱就一直致力于数字娱乐生态的广泛布局,通过与华数合作,在互联网智能电视、机顶盒及周边衍生领域发展形成了自己独特的优势,拥有数量可观的终端用户规模。它与阿里影业、阿里音乐、优酷土豆等其他“阿里家族”构成了阿里巴巴泛娱乐业务集群。

随着合一集团(优酷土豆)正式完成私有化,成为阿里大家庭一员,阿里数娱与优酷除了在内容资源上将整合之外,还将在多屏互动、VR交互等方面进行融合与探索。

穆旸表示,阿里数娱旗下的天猫魔盒业务自2015年9月和农村淘宝开始合作,目前已覆盖328个县,近9000个村点,占全国网点数的55%,今年阿里数娱将联合农村淘宝,深化合作,共同发起“天猫魔盒欢乐站”项目。这一项目主要面向农村的少年儿童,借助农村淘宝不断增长的网点,由阿里数娱为他们提供文化娱乐及在线教育的软硬件服务,将农村淘宝的站点变成农村的文化娱乐和在线教育中心。

在“天猫魔盒欢乐站”,农村儿童可以通过天猫魔盒观看高清电影、进行少儿教育、与远方的亲人视频通话等。平时村民也可以来

“天猫魔盒欢乐站”体验电视淘宝、体感游戏、KTV、健身运动、广场舞等其他数字娱乐服务。根据规划,首批将覆盖现有的1.6万个村淘服务站。其中今年“六一”节当天,将率先开放100个站点供农村儿童体验。后续随着农村淘宝服务站规模的扩大,“天猫魔盒欢乐站”数量也随之追加。

除了在农村淘宝服务站开设“天猫魔盒欢乐站”,此次阿里数娱还将在电视端为农村淘宝开辟专门的入口,以方便农村用户更便捷地享受农村淘宝带来的电子商务、金融、物流、健康等服务。

来自阿里数娱少儿中心的大数据统计显示,少儿教育内容在天猫魔盒等阿里数娱TV终端的点播率一直处于高位,日均播放量6000万VV,峰值达到1亿VV,每天陪伴300-500万家庭的孩子共同成长。其背后,是阿里数娱对少儿教育连续不断的资金和运营投入。

穆旸介绍,在版权内容上,阿里数娱储备了1100多个优质少儿内容IP,总节目时长超过20000小时,目前,阿里数娱已经成为目前OTT行业拥有精品少儿教育节目最多的平台之一。

在节目编排上,阿里数娱为不同年龄儿童提供最适合的节目,涵盖幼儿益智启蒙、早教、儿歌故事、少儿综艺和学龄前儿童教育节目等。针对0岁到12岁儿童定制不同的节目。

此外,针对儿童的交互设计,阿里数娱也更具人性化,比如,每个孩子能根据自己的年

龄设置属于自己的界面和节目,家长则可以

通过时间管控功能,帮助孩子合理地观看节目。此外,丰富的互动活动,可以让孩子边学

边玩。

(王金宝)

面对当前形势,为解决“有人忙不过来,

有人却闲着”的问题,1401固井队通过QQ群

征求意见、形势任务教育、党员骨干开大会讨论

等方式,集思广益创新管理,确定了用工规模

让市场来定方针。

他们通过全面摸排调查,精准预测市场

工作量,算好员工在各市场人数规模,并按岗位

编成5组人员。

一方面加强与钻井队的沟通交流,了解

钻井进度,结合钻井设计,精确预测固井工

作量,安排3组甚至更多员工常驻工区,力争用

较少的人员满足当前的工作需求。

## 乐视体育拟三年建千家智能拳馆

继布局体育赛事票务平台和冠名电子竞技比赛后,乐视体育又计划快速组建线下场馆。近日,乐视体育正式发布智能拳馆,拳馆集超级会员、智能感知、智能VR训练、智能演示、超级直播、数据采集分析六大智能系统于一体,目前在全国已完成百家部署,并计划在未来三年内扩大到1000家。

据了解,智能拳馆除了举办直播赛事外,核心目的是为用户提供智能化、系统化和专业化的训练空间,如智能VR拳击训练系统,可以提供用户与顶尖拳王进行一对一的3D

教学训练。另外,智能拳馆还将为用户提供活动预知、场地预约、教练预约、电商购物等一站式服务。

其实,乐视智能拳馆不仅仅是进一步补充乐视体育的线下环节,还将充当乐视智能硬件体验馆的角色。乐视体育智能化副总裁李大龙告诉北京商报记者,在乐视超级智能拳馆内,除了安装用于直播和显示的设备,还将设有“智能硬件产品展示区”,展示乐视超级手机、耳机等乐视生态中的诸多智能硬件产品。

中国互联网协会网络营销专家委员洪仕

斌指出,近年来国内全民运动热情高涨,乐视组建智能拳馆,的确能够吸引不少年轻用户的关注。但在场馆组建过程中,切记不可盲目追求数量快速提升,而是应该以高质量的标准化建设为核心。

另外,乐视体育还宣布将与IBF中国区合作,建立首个智能拳馆联盟,目前乐视100家智能拳馆均已加盟。这也是继5月23日乐视体育获得2016-2020年IBF中国职业拳击联赛全球独家新媒体直播权之后,双方在拳击产业链的再次合作。

(陈维)

## 华北井下新“三定”盘活人力提高工效

面对石油工程市场量价齐跌严峻形势,华北工程井下作业分公司1401固井队从优化队伍结构入手,打破传统的用“定编、定岗、定员”核定用工总量的方法,实施了“员工规模市场定、员工去哪活儿定,上井人数效益定”的新“三定”方法,盘活了人力资源,提高施工效率。

### 员工规模市场定

华北井下为了提高“抗寒过冬”能力,完善内部组织结构,优化队伍布局,将1403固井队(东北)并入1401固井队。合并之后的1401固井队,负责大牛地、杭锦旗、定北和东北工区四个工区钻机固井任务,地跨五省十二县,员工总数达到77人。

而受“极寒期”影响,四个工区钻井工作量都锐减,75台钻机中的50台停待,同期固井工作量较去年减少约75%。

面对当前形势,为解决“有人忙不过来,有人却闲着”的问题,1401固井队通过QQ群征求意见、形势任务教育、党员骨干开大会讨论等方式,集思广益创新管理,确定了用工规模让市场来定方针。

他们通过全面摸排调查,精准预测市场工作量,算好员工在各市场人数规模,并按岗位编成5组人员。

一方面加强与钻井队的沟通交流,了解钻井进度,结合钻井设计,精确预测固井工作量,安排3组甚至更多员工常驻工区,力争用较少的人员满足当前的工作需求。

另一方面根据个人意愿制定合理的轮休计划,基本上每组人员两个月轮休一次,平衡掌握每个员工在野外工区总天数在180天左右,利用公平、公正、自愿的原则,保证队伍稳定。

### 员工去哪活儿定

四个工区之间距离远、跨度大,最近的大牛地和杭锦旗工区之间也在200公里以上,更是存在活多活少的差异。

固井队队长李正国说,有的工区活儿多、人手紧,部分工作很难及时完成,有的工区却因没有固井任务而闲着。

他们推倒定人定设备的“围墙”,实施人机分离,集中动态调整管理模式,来进行生产运行组织,让员工随着市场需求流动起来,提高工作效率。

今年活多的杭锦旗工区,安排2组固井人员长期驻扎,活儿相对少的大牛地工区,安排1组人员长期驻扎,兼顾定北工区,而在活儿较少的东北工区,他们仅留1组设备和留看班人员,有活随时上人。

杭锦旗设调度中心,合理调配人员,东北工区完钻前抽调在工区人员前往施工,如果生产繁忙抽调轮休人员前往组织施工。

### 上井人数效益定

“上井人数要由效益定。”分队队长李正国说,“这就得盘活了人力资源,培养一岗多能。”

该队把工作量锐减的极寒期转变成锻炼队伍培养人才的机遇期,按照“精本岗、会多岗、专一门、会多门”原则,深入开展复合型技能操作人才培训工作,引导培养员工懂操作、能驾驶、会多岗,打破班组界限,精简上井人员,为盘活利用好人力资源奠定了基础。

经过复合型技能操作人才的培训,特车司机郭伟欣就这样成为队上固井施工多面手。

5月9日,郭伟欣接到大牛气田DPS-118井场冲砂洗井任务,开着固井车到达井场后,立刻下车投入作业前的准备工作。

他熟练的连接高压管线、供水管线、警戒线、摆放安全提示牌,然后发车,依次对柱塞泵、清水泵、循环泵等关键部位进行检查尝试,确保万无一失,开始配合试油队的冲砂工作,一个独立终于完成过去最少要2个干的活。

该队像郭伟欣这样的一专多能的多面手已经培养了8人,让队上员工有能力把活儿干得更好、更快、更有效益。

如今,1401固井队上井员工人数明显减少,表套固井和水泥塞施工人员由5人减为4人,技校固井由12人减为9人。固井前大伙一起准备,固井后集体互帮收工,这样成本也降了,干得多了,人员效率提升明显。

虽然复合型技能操作人才培养仍在探索中,但1401固井队推进上井人数效益定以来,生产平稳,安全环保稳定,发展态势良好。

(刘明辉 华明朋)

## 便民服务

独家代理机构:四川博纳文化传播广告有限公司

广告热线 028-69959066 收费标准:(45元/行/天)(13字/行)

地址:红星路二段70号四川报业集团3楼 310A 不对所刊登信息及后果承担法律责任

律师提示:本刊仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供,客户交易前请查清相关手续和证据。本报不对其刊登信息及后果承担法律责任。

●注销公告:成都通融贸易有限公司注销公告号:510100000362153经股东会决议决定注销公司,请债权人自公告见报之日起45日内到本公司申报债权债务。

●成都宝和汽车技术有限公司购买中国大地财产保险股份有限公司的机动车维修保养责任保单号:PZFY2014510100270012的保险单遗失,特此声明

●成都融源经贸有限公司法人章熔掉遗失编号:5101060020129遗失作废。

●成都聚义图像设计有限公司营业执照正副本(注册号:510105000192286)遗失作废。

●成都云相集文化传播有限公司组织机构代码证副本(代码:532015000288497)遗失作废。

●成都云相集文化传播有限公司营业执照副本(510107000610114)遗失作废。

●注销公告:成都互辉贸易有限公司注销公告号:510824000020107,特此公告

●更正公告:成都华美嘉商务信息咨询有限公司于2016年3月9日在《企业家日报》刊登的注销公告内容中的(统一社会信用代码51010800348154,特此公告

●成都盛明贸易有限公司营业执照正副本(注册号:51010800348154)遗失,声明作废。

●成都帝曼欧贸易有限公司营业执照登记证副本(川税字5101080800348154)遗失作废。

●成都帝曼欧贸易有限公司税务登记证副本(川税字5101080800348154)遗失作废。

●宜宾远光瑞康医疗器械有限公司遗失营业照正副本(注册号:51150300022308),国、